

# 吃顿饭能享“下雪”服务，你会买单吗

## 长沙不少餐厅、摄影空间布置人造雪景，吸引消费打卡 提醒：服务比冰雪更重要



12月26日晚上8时，长沙文和友内的雪景小镇飘起了“雪”。



扫码看视频

近日，长沙一场持续了一分钟的雪火上热搜，引发无数市民呼喊初雪降临。记者走访发现，长沙不少餐厅、摄影空间布置起了人造雪景，纷纷扬扬的“雪花”、厚厚的“积雪”……吸引了众多宾客消费、拍照。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体见习记者 罗艾敏

### 【游客】真雪看不到，假雪也有吸引力

2024年12月26日晚上8时，长沙文和友内一处雪景小镇飘起了“雪”，灯光下，雪花漫天飞舞，随风落到雪地里，逐渐消失不见……不少路过的顾客被浪漫的冬日雪景吸引，驻足拍照。记者注意到，该雪景主要由白沙铺成的地面和泡沫板打造的积雪组成，飞雪是造雪机喷出的白色泡沫，整点会飘雪3到5分钟。

“江苏下雪比较少，很难看到雪景。”游客李女士刚带女儿在场景内逛了一圈，“对小朋友来说，即便是假雪也很有吸引力，看到就想去玩”。

“大家天然地对季节性的场景感兴趣，特别是在南方，冬日雪景日常比较少见。”文和友照相的负责人介绍，除了冬日雪景，他们还准备了应景冬装，游客可购买不同价位的套餐，拍摄写真。“这也是我们首次引入雪景，尝试把这种特色场景融入到文和友中，为游客提供更多服务”。

### 【提醒】服务比冰雪更重要

黄兴广场附近，一家西餐厅门前布置起了“雪景”。白色的毛毯上竖着几棵人工“雪松”，一旁还有一个雪人娃娃，供顾客拍照。“我是专门过来拍初雪照的，凭消费记录可以开启雪机，有吹雪更出片。”顾客小雨说。

此外，还有餐厅推出了冬日套餐，购买套餐才能享受“下雪”与拍照服务。记者查询发现，这些餐厅人均消费，低的在60元左右，高至几百元；摄影空间门票在50元左右，有的还有时长、拍照设备限制。

消费者对雪景餐厅、摄影空间的评价也褒贬不一。有人觉得，雪景单一简陋，菜品性价比低；也有消费者晒出了自己的照片，认为出片、服务好。

冰雪向来是冬季营销的热点，商家用人造雪景并非新鲜事。“游客体验人造雪景，也是对无法与真雪亲密接触的一种弥补。”业内人士表示，优质服务和重视消费者体验，比冰雪本身更重要。

## 新年新“花样”，年宵花迎来销售旺季

### 长沙市场蝴蝶兰和梅叶冬青最畅销



扫码看视频

三湘都市报2024年12月31日讯 姹紫嫣红、花香弥漫。元旦将至，色彩斑斓的蝴蝶兰、红玉珠、腊梅等花卉都被摆放在花店最显眼的位置，吸引了众多市民前来选购。长沙市年宵花销售情况如何？记者展开了走访。

“我们家的蝴蝶兰卖得最好，售价26—28元/枝，盆花会贵一些，售价128—498元不等。梅叶冬青是第二畅销的，具体的价格视个头大小而定。”长沙市开福区荷花池巷信心花舍老板周女士介绍，“在节假日预订的，我们都会给顾客送定制的小礼物，讨个好彩头。一般偏红、偏紫颜色的花最受老年人欢迎，年轻人则更多会选择颜色素雅些的花。”

周女士透露，往年买花的高峰期在1月中下旬，但今年12月底销量就已经很可观了，光是蝴蝶兰一天都能卖40多单，“今年除了蝴蝶兰和水仙，大部分花卉的价格都比往年低。恰好赶上元旦，花束、花篮的需求量也上去了，一天卖100多单不成问题”。

根据中国花卉协会最新数据，传统的“四大花旦”——蝴蝶兰、大花蕙兰、君子兰、观赏凤梨的市场份额正在减少，平价且富含文化寓意的新品种正迅速成为市场主流。

“今年的年宵花市场价格比较稳定。”业内人士表示，“年宵花正在大批量上市，预计2024年12月底到明年1月初客流量最大。”

■文/视频 全媒体记者 卜岚 通讯员 王舒婧 钟珂

### 股市观察

## 从低谷到反弹 2024年沪指大涨12.67%



扫码看视频

2024年12月31日，A股迎来2024年最后一个交易日，三大指数集体收跌。虽然A股当天的表现不佳，但纵观全年，A股先抑后扬，主要股指全线大涨，沪指全年累计涨12.67%，深证成指涨9.34%，创业板指涨13.23%。

### A股今年“先抑后扬”

A股三大股指12月31日集体小幅低开，早盘两市震荡走低，午前跌幅略有收窄，午后两市走出单边下挫的行情，三大股指跌幅逐步扩大。

至收盘，沪指跌1.63%，报3351.76点；深证成指跌2.4%，报10414.61点；创业板指跌2.93%，报2141.6点。沪深两市成交额超过1.3万亿元，705只股票上涨，4619只股票下跌。

回顾2024年全年，从年初的低点到年末的震荡，市场经历了显著的波动，但A股主要股指均录得上涨。具体来看，沪指一度在2月初触及低点2635点。到了9月底，市场在一系列政策利好和资金面改善的推动下，出现了强势反弹，三大指数均创下新高，市场成交量持续放大。

至2024年结束，全年沪指涨12.67%，深证成指涨9.34%，创业板指涨13.23%。

### 2025年A股怎么走？

挥别2024年，对于2025年年初的行情，不少机构都发表了各自的看法，既有积极看多的，也有相对谨慎的。

光大证券认为，A股市场几乎每年都存在“春季躁动”行情，央行货币政策调整、重要经济数据公布、重要会议召开等均可催化春季行情。从历年春季躁动表现来看，可关注有色金属、计算机、电力设备等行业。

招商证券看好“春节效应”和“业绩披露期效应”，认为1月中下旬，应以偏蓝筹为主要加仓的方向，随着越来越接近春节，可以逐渐加大偏成长、科技、小盘方向的股票。

中泰证券分析，目前市场情绪高涨。在明年行情判断上，一方面，大盘或将维持震荡上行趋势。另一方面，突发利好可能带来脉冲式上涨可能。在板块上，1至4月属于年报及预告披露期，尽量回避存在业绩证伪可能的标的，可持续关注基本面较为确定且低估值的行业。

国泰君安指出，12月重要会议后，市场对经济政策的预期已经充分，上修空间不大。尽管短期需求仍待恢复，但决策层积极的政策态度仍会为短期股指的运行形成支撑，预计农历春节前股指以横盘震荡为主。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 潘显璇